

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.749

Viernes 22 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Continúa la progresión en el Tajo, Extremadura y Levante

La gesta heroica del Alto de los Leones



En la tarde del día 22 de Julio, hoy hace justamente dos años, las fuerzas nacionales que se habían alzado en nombre de España, para defenderla de renegados y traidores, consiguieron, a prueba de heroísmo, la primera gran victoria de la guerra, inclinando del lado del Movimiento las sus fecundas y salvadoras posibilidades. Nos referimos a la gesta heroica del Alto de los Leones. Allí la divisoria de las dos Castillas, guiados por el valor heroico y la seriedad segura del general Serrador, hicieron los hombres de España, tomando posesión, en nombre de la Patria, de un bendito pedazo de tierra, que ya no volvería a ser de sus enemigos. Allí, contra el heroísmo de nuestros soldados y el santo anhelo de nuestra juventud se estrellaron todos los esfuerzos de la antipatria. Inútil el envío de grandes contingentes rojos con la consigna de quebrantar la resistencia; inútil el fuego con que barrían la meseta del histórico gar; inútil el que la aviación al servicio de Rusia lanzase sobre aquellos garas la metralla cortante de su futuro antiespañol... Allí, firmes en su puesto, llenando el ambiente de ilusiones y de gritos patrióticos; regando tierra sagrada con sangre generosa de héroes, santificándola con los cuerpos sagrados de los mártires, eslaban los hombres de la auténtica España decididos a triunfar o morir en la contienda. Y aquel lugar fue para siempre de la Patria inmortal.

Con la gesta heroica del Alto de los Leones se salvó Segovia y se salvó Castilla de la persecución y del martirio. Allí las fuerzas nacionales defendieron con su abnegación y sacrificio todas nuestras tradiciones: la heredad de nuestra fe, la santidad de nuestro hogar, la tierra sagrada don-

La Secretaría general de Falange Española Tradicionalista, en nombre del Caudillo, Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., comunica a todos los jefes provinciales, mandos a sus órdenes y militantes del partido, la satisfacción que le ha producido el espíritu, entusiasmo, disciplina y resistencia de los contingentes que asistieron a la concentración nacional de Valladolid del 18 de Julio. Lo que se hace oficialmente público para conocimiento de todos y justa emulación de las jerarquías militantes del Movimiento. Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista. Burgos, 20 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—Raimundo Fernández Cuesta, secretario.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DIA 21 DE JULIO DE 1938

En el frente de Castellón se ha llevado hoy a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas en el sector del vértice Salada, mejorando notablemente nuestras posiciones, y habiéndose rechazado además algunos contrataques rojos. Se han cogido en esta parte 97 prisioneros. Anoche fué ocupado el pueblo de Argelita en el sector de Fanzara, en el cual se rechazaron también algunos intentos de ataque del enemigo. En los restantes sectores de este frente nuestras fuerzas se han dedicado a la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas y limpieza del terreno ocupado.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, han ocupado nuestras tropas en el día de hoy una nueva posición, que enlaza las conquistadas en días anteriores con nuestra antigua línea.

En el frente de Extremadura, sector del Guadiana, ha continuado hoy la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia de los rojos y han avanzado en una profundidad de diez kilómetros, ocupando los pueblos de Acedera, Orellana la Vieja, Navalvillar de Pela, Orellana la Sierra y otras muchas posiciones de gran importancia y cogiendo 253 muertos del enemigo y abundante material, entre el que figuran muchas ametralladoras y fusiles ametralladores.

En el sector de sierra Meseguera también ha continuado nuestro avance, ocupándose el pueblo de Monterrubio y otras posiciones, situadas varios kilómetros a vanguardia de las ocupadas ayer, causando gran quebranto a los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 19 al 20 fueron bombardeados dos veces los objetivos militares del puerto de Valencia, y en el día de ayer, 20, se bombardearon los mismos objetivos de dicho puerto y los de Alicante y la fábrica de material de guerra de Castelldefels.

Salamanca, 21 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.

AMPLIACION DEL PARTE.—Después de redactado el parte, se reciben noticias de haberse ocupado en el frente de Castellón los pueblos de Higuera y Benafer.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Nuestras tropas se encuentran en Levante muy cerca de Viver

En Extremadura avanzan nuestros soldados con temperatura que alcanza los cuarenta y seis grados

Frente de Levante, 21.—Los seis batallones con que los rojos defienden la sierra de Espadán contratacaron ayer en todo el frente, tratando de recuperar las posiciones que nuestras tropas les han arrebatado. Perciben lo comprometido de su situación, y quisieran tener salida fácil para replegarse con orden y retirar el material de artillería, las cuarenta y ocho ametralladoras de que disponen, las baterías de costa, etc.

Avanzan nuestras fuerzas por dicha sierra en dos direcciones, donde el enemigo, resiste a todo trance, amparados en zonas de muy difícil acceso, por lo que nuestras unidades han tenido que emplearse a fondo hasta lograr dominarlos en una enconada lucha, en el curso de la cual se causó gran desgaste al enemigo. Uno de esos combates tuvo ocasión de seguirle desde un excelente punto de observación. Los milicianos, abandonando sus posiciones medias, se situaron en los bosques para ponerse al abrigo del fuego de nuestras baterías. Los artilleros se dieron cuenta de los propósitos de los rojos, y quedaron a la expectativa para estar en condiciones de intervenir en defensa de nuestra infantería cuando fuese llegado el momento.

Los rojos salieron, por fin, dispuestos al ataque, y cuando penetraron en la zona de tiro despejado, rompieron fuego nutridísimo las baterías pesadas y rápidas. Pudo advertirse que el número de los atacantes era muy superior al de las tropas nacionales que defendían las posiciones objetivo del enemigo. Más de una hora duró la intenciona, hasta que mermados considerablemente los efectivos rojos por los fuegos combinados de nuestros cañones y de las máquinas automáticas, sin que faltara la cooperación de la aviación, nuestros muchachos se echaron fuera de los parapetos y contratacaron al enemigo, poniéndole en fuga y rectificando a vanguardia nuestras posiciones.

Cada metro conquistado en este terreno supone una proeza. Hay sitios donde la atmósfera es irrespirable por el hedor de los cadáveres amontonados en las vertientes y en las barrancadas. En algunos sitios, en un metro de terreno se cuentan hasta seis y siete cadáveres de revolucionarios, y en la superficie que alcanza la vista se destacan mojoneros trágicos que dan una idea del castigo sufrido por el enemigo. Con las tropas de choque avanzan

los servicios sanitarios, que tienen que realizar una labor intensa para evitar a nuestros soldados los peligros que podrían derivarse de aquel cementerio inmenso de cadáveres insepultos.

Sabemos que una brigada roja, mandada por el hijo de Artemio Precioso, fué aquí terriblemente diezmada, y la misma suerte corrieron algunas secciones de gudarís. Uno de éstos, natural de San Sebastián, autor de bastantes crímenes, ha sido reconocido por unos muchachos de la misma capital.

Todas las tentativas rojas para recuperar posiciones nuestras han fracasado, y además han dejado algunas suyas en poder de nuestros hombres. Asimismo el pueblo de Higuera ha sido ocupado por nuestras tropas, encontrándose éstas en las estribaciones occidentales de la sierra de Espadán.

A última hora seguía el avance, después de ocupar también el pueblo de Benafer, hallándose nuestras vanguardias a muy corta distancia de Viver.

EN EL FRENTE SUR

El avance de nuestras tropas

Frente del Sur, 21.—Los rojos, al verse acorralados por el Ejército nacional, no han salido aún de su asombro, pues al parecer ellos preparaban una ofensiva que esperaban fuese victoriosa.

Por dos enormes brechas han penetrado hoy nuestras tropas en territorio enemigo, ocupando varios pueblos y posiciones en el sector del Guadiana, lo que representa una gran extensión de terreno conquistado, pues esta región está muy poco poblada.

Por la otra parte de la sierra Meseguera ha sido ocupado Monterrubio, donde los rojos fusilaron hace un mes a los oficiales marxistas que abandonaron las trincheras ante el empuje de nuestras tropas.

Se combate bajo un sol agobiador. La inmensa llanura reverbera calor, pero es admirable el entusiasmo y el esfuerzo de nuestras tropas. No importa esta temperatura. Nuestro Ejército va siempre derecho a la victoria, en todos los tiempos y en todas las latitudes. En Teruel, con diecisiete grados bajo cero; en Levante, con elevadísima temperatura, y en las llanuras extremeña y andaluza, a cuarenta y seis grados sobre cero.

EL INTERESANTE MOMENTO INTERNACIONAL

MUY GRATAS IMPRESIONES RESPECTO DE UN FUTURO INMEDIATO PARA LA DEFINITIVA CONSOLIDACION DE LA PAZ EUROPEA

La entrevista Halifax-Witte mann, las negociaciones francoinglesas e italo-húngaras y un viaje en proyecto del jefe de las fuerzas aéreas de Francia a Alemania para entrevistarse con Goering

París, 21.—Las conversaciones celebradas ayer entre lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet, son ampliamente comentadas en los medios políticos y periodísticos.

En tales medios se sigue insistiendo en que fué discutido el problema checo en todos los aspectos, y que el ministro inglés de Relaciones Exteriores recabó de sus colegas franceses ejerzan fuerte presión cerca del Gobierno de Praga para que acelere las negociaciones, a fin de solucionar la cuestión de las minorías, especialmente en lo que se refiere a la de los sudetes alemanes.

Con relación a la entrevista celebrada días antes en Londres entre lord Halifax y el capitán Wittemann, ayudante del Canciller Hitler, se dice que no fué debida a una iniciativa de Berlín, sino de Londres.

En los medios autorizados se dice que Wittemann y Halifax examinaron la situación internacional en general y el problema checo en particular, por lo que las negociaciones que se llevan a cabo en el Quai d'Or-

say se consideran relacionadas con las de Londres.

Londres, 21.—El jueves de la semana próxima habrá en la Cámara de los Comunes un importante debate sobre política exterior. El jefe del Gobierno Mr. Chamberlain hará una interesante declaración en ese sentido, mientras en la Cámara de los Lores lo hará en nombre del Gobierno el ministro de Relaciones Exteriores.

«Daily Telegraph» dice que en las entrevistas de ayer en París fué examinado un documento, exponente de lo tratado en Londres por lord Halifax y el capitán Wittemann.

«Daily Mail», refiriéndose a esta gestión diplomática, dice que es necesario llegar a una aproximación anglogermana y francoitaliana si se quiere mantener el equilibrio europeo.

«The Times» se refiere a las importantes entrevistas celebradas entre los jefes de Gobierno de Italia y Hungría, y afirma que están encaminadas a obtener un perfecto acuerdo entre Alemania, Italia, Hungría y Yugoslavia.

París, 21.—Como colofón de las conversaciones anglofrancesas, mañana viernes se entrevistará el jefe del Estado Mayor del Ejército francés con el ministro británico de la Guerra. En el curso de la reunión se ultimarán los acuerdos militares inicia-

dos a fines de Abril en Londres entre los ministros franceses e ingleses.

Londres, 21.—Profundo eco tiene en los medios políticos internacionales, especialmente en los británicos, la visita que el capitán Wittemann ha hecho al ministro lord Halifax. Si bien se hace constar que ha tenido carácter estrictamente particular, sus repercusiones no han podido ser más inmediatas, pues se anuncian gestiones diplomáticas del embajador de Inglaterra en Berlín, que entablará negociaciones preliminares, en nombre de su Gobierno, con el ministro de Asuntos Exteriores del Reich von Ribbentrop.

La entrevista Halifax-Witte mann ha sido evocada esta tarde en la Cámara de los Comunes. Invitado por un laborista que pidió precisiones al jefe del Gobierno, éste manifestó:

—En el curso de la reciente visita del capitán Wittemann, éste celebró conversaciones, no oficiales, con el secretario de Estado lord Halifax, y

aunque no se precisaron cuestiones, han permitido reiterar las seguridades dadas por el Gobierno alemán sobre su deseo de llegar a una solución pacífica de todas las cuestiones políticas europeas.

Se hace constar en los medios autorizados que las conversaciones versaron sobre la solución del problema en Checoslovaquia y las negociaciones en curso en Praga y los medios sudetes.

En los medios británicos ha sido acogida con satisfacción esta gestión, y se considera como un síntoma precursor de una etapa hacia la definitiva consolidación de la paz europea.

Las conversaciones italo-húngaras

Roma, 21.—A propósito de las conversaciones italo-húngaras, dice «Il Giornale» que hay que hacer resaltar la solidez extremada de las relaciones entre los dos países. Este hecho hay que subrayarlo para combatir las noticias que hasta hace poco hacían referencia a una política indecisa de

PARA FORTALECER LA FAMILIA EN SU TRADICION, SOCIEDAD NATURAL PERFECTA Y CIMIENTO DE LA NACION, HA DE OTORGARSE AL TRABAJADOR, SIN PERJUICIO DEL SALARIO JUSTO Y REMUNERADOR DE SU ESFUERZO, LA CANTIDAD DE BIENES INDISPENSABLES PARA QUE, AUNQUE SU PROLE SEA NUMEROSA—Y ASI LO EXIGE LA PATRIA—NO SE ROMPA EL EQUILIBRIO ECONOMICO DE SU HOGAR Y LLEGUE LA MISERIA. EL DECRETO DEL SUBSIDIO FAMILIAR, DE CUYO PREAMBULO TOMAMOS ESTAS LINEAS, TIENDE A PROPORCIONAR A LOS TRABAJADORES ESTE BIENESTAR ANSIADO

Amenaza de guerra entre el Japón y la Unión Soviética

Hungría con relación a Italia y Alemania.
Termina diciendo el periódico: «Bien se puede hablar hoy de una solidaridad perfecta en el corazón de Europa entre el Reich, Italia, Hungría y Yugoslavia».

Se anuncia la visita del jefe del Estado Mayor francés con el mariscal Goering

Berlín, 21 (1.30 m.).—«Paris Soir» dice en su edición de esta noche que el jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas francesas visitará el día 14 de Agosto al mariscal Goering.

El periódico relaciona esta visita con las conversaciones franco-inglesas que se celebran actualmente en el Quai d'Orsay. El hecho de que el viaje de referencia se lleve a efecto, demuestra que los deseos expresados por lord Halifax fueron aceptados por los ministros franceses sin prejuicios de ninguna clase.

El citado viaje se interpreta diciendo que los Gobiernos de Francia e Inglaterra quieren organizar una conferencia sobre las fuerzas aéreas.

La vuelta ciclista a Francia

Clasificación general

París.—En la etapa de ayer, Cannes-Digne, primera de las alpinas, triunfó el francés Giano. Continúa ostentando el maillot amarillo Vervaecke.

He aquí la clasificación general:

- 1.º Vervaecke, 85 horas, 11 minutos, 3 segundos.
- 2.º Bartali, 85 h., 12 m., 58 s.
- 3.º Clemens, 85 h., 18 m., 12 s.
- 4.º Giano, 85 h., 18 m., 35 s.
- 5.º Crosson, 85 h., 19 m., 58 s.
- 6.º Grayet, 85 h., 12 m., 47 s.
- 7.º Magne, 86 h., 24 m., 9 s.
- 8.º Goasmatt, 86 h., 25 m., 17 s.
- 9.º Vissers, 86 h., 25 m., 44 s.
- 10.º Visseau, 86 h., 27 m., 49 s.

La clasificación para el premio de la montaña se establece así:

- 1.º Bartali, 58 puntos.
- 2.º Vervaecke, 47 puntos.
- 3.º Vissers, 41 puntos.

Berrendero ocupa el quinto lugar, con 27 puntos.

Prensa francesa se ocupan de las conferencias sobre política exterior, subrayándose en los comentarios la conformidad de los puntos de vista.

La impresión que producen en el extranjero las fiestas organizadas en honor de los Soberanos ingleses se sigue con la mayor atención por la Prensa francesa, la cual reconoce la actitud objetiva de Alemania con relación a este aspecto de la visita regia.

Llega en avión el jefe de las fuerzas aéreas inglesas

París, 21.—Hoy ha llegado a París en avión el jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas de la Gran Bretaña.

Seis batallones rojos envueltos por una maniobra rápida de la Caballería y carros de combate

Una compañía de la Legión combate al arma blanca con un batallón de carabineros, rojo, matando a cien de ellos y apresando a cuatrocientos

He recorrido últimamente los pueblos liberados en la unión de las provincias de Teruel y Castellón. Era un día caluroso. Las nieves parecían de estaño, y a veces el estaño se licuaba y caía en gotas calientes y pesadas. Fuí por todos esos pueblos de la serranía, que ya dejó de ser pelada para convertirse en densos pinares. Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albetosa y Barracas, cara a la línea enemiga, comienzan a rehacer la vida normal que se interrumpió hace dos años al subir desde Sagunto las horas de la C. N. T. y F. A. I. a proclamar que la hora del proletariado había llegado y que la humanidad estaba en el paraíso de los libertarios.

No he de hablar de operaciones. La misión del cronista de guerra no es, ciertamente, la de colocar con sus impresiones personales un parte de guerra subjetivo al lado del parte oficial que comunica toda la verdad a las multitudes expectantes. A mi frente y a la izquierda, avanzaban las tropas nacionales, adentrándose en el reino de Valencia, donde siguen aco-

Llegan a Berlín 40 soldados de la legión británica

Serán recibidos por ex combatientes alemanes

Berlín, 22 (1.30 m.).—Cuarenta antiguos soldados ingleses de la Legión británica han llegado a Alemania. Al frente de los mismos viene un viejo general inglés que participó en la Gran Guerra. Los huéspedes ingleses permanecerán quince días en Colonia. Luego pasarán por Alemania central, con dirección a Berlín, donde serán recibidos por ex combatientes alemanes.

a Caudiel. Una compañía de la Legión vió llegar a paso de maniobra a un batallón de carabineros rojos. Nuestra compañía no quiso almar al enemigo ni tomar disposición alguna hasta que los oficiales dieron las oportunas órdenes de combatir al arma blanca. Apenas los carabineros empezaron a saludar con el puño cerrado, se vieron acometidos al arma blanca. Tan rabiosamente acometieron los nuestros, que en pocos momentos quedaron en el campo cien cadáveres, y cuatrocientos carabineros fueron hechos prisioneros, y unos pocos, muy pocos, escaparon a los montes, donde han vagado durante unas horas, hasta que fueron capturados por las patrullas de caballería. Estas unidades rojas, como otras muchas, han quedado totalmente aniquiladas por efecto de nuestra fulminante ofensiva.

En las trincheras hallo paquetes de periódicos enemigos impresos en pésimos papel y con lenguaje tan mezquino, que pregona la penuria de la zona roja, tan contrarios a los nuestros, que tienen abundante información y están tirados en buen papel. Como siempre, la consigna de resistir, dada por los dirigentes, es desobedecida por el pueblo. En una misma hoja impresa en Valencia encuentro esta consigna: «Como nuestro Gobierno ha dicho, con pan y sin pan, hay que resistir». Firma la consigna un comisario político del partido comunista apellidado Pardiñas. De cómo esta consigna que impone el hambre al pueblo es recibida, da idea la noticia que el mismo periódico publica, diciendo que en todos los pueblos de Castellón han sido detenidos numerosos elementos desafectos al Gobierno. Es decir, que la consigna no se cumple, y el pan y la paz de Franco restan al Gobierno rojo tantos elementos en su retaguardia como en la vanguardia las tropas nacionales, que avanzan por los frentes de Levante y Extremadura.—JUSTO SEVILLANO.

Los soviets parecen resados en impedir los japoneses continuando avanzando en China

Nuevos incidentes en frontera rusomanchú

Tokio, 21.—Las negociaciones tabuladas entre el representante japonés en Moscú y el comisario Negocios Extranjeros de la U. S. S., Litvinoff, para solucionar el conflicto de la frontera rusomanchú, han fracasado rotundamente, por que se cierne la amenaza de una guerra entre la Unión Soviética y el Japón.

Los soviets intentan, según parece, provocar un conflicto que obligue a las tropas japonesas a suspender el avance en territorio de China.

Los incidentes en la citada frontera continúan. Esta tarde treinta aviones moscovitas han volado sobre una ciudad de la Manchuria oriental.

En Manchulí, algunas tropas japonesas que se dirigían a la frontera, para combatir contra ellas abrieron fuego los soldados manchúes, e hicieron prisionero a un soldado ruso.

Estas nuevas provocaciones soviéticas han determinado una energía protesta del Gobierno del Manchukuo ante las autoridades rusas.

UNA GRAN DEMOSTRACION MILITAR JAPONESA?

Tokio, 21.—Se informa que las autoridades japonesas están dispuestas a realizar una gran demostración militar en la frontera con Siberia, para hacer ver a los soviets el poderío del Japón y la posibilidad de que los rusos se fiendan en las posiciones ocupadas en territorio manchuriano en caso de guerra.

En Tokio ha despertado el mismo interés la entrevista que hoy celebró el ministro de Relaciones Exteriores con el embajador de Gran Bretaña. En ella han sido abordadas todas las cuestiones de Extremo Oriente.

Hoy regresan a Londres los Reyes de Inglaterra

El Presidente de Francia devolverá la visita a los Soberanos británicos

París, 21.—Durante la visita de los Reyes de Inglaterra y del Presidente de la República de Francia a Versalles, se verificó un gran parada militar, en la que participaron 50.000 soldados, seiscientos aviones y otros elementos de guerra. La parada tuvo lugar frente al castillo de Versalles.

A las 13,50, el Presidente y su señora obosequiaron con un banquete a los Soberanos ingleses.

Mientras el Rey y el Presidente estaban en Versalles, la Reina y la señora Lebrún visitaban en París el hospital inglés, en el que fueron inauguradas nuevas dependencias.

A las 12,10, la Reina y madame Lebrún se dirigieron a la estación de los Inválidos para asistir al banquete celebrado en la galería de cristales del famoso castillo, en el que participa-

ron doscientos cincuenta comensales, la mayoría diplomáticos, generales, almirantes y ministros. El champán servido al final de la comida era de los años 1895 y 1900, correspondientes al nacimiento del Rey Jorge y de la Reina Isabel, respectivamente.

A las 16,30 SS. MM. y los señores Lebrún marcharon a la estación y subieron en el tren especial, en el que regresaron a París, llegando a esta capital a las 17,14. El corto trayecto de la estación a la residencia real lo recorrieron a pie los Soberanos, entre aclamaciones de la muchedumbre.

A las 20 horas, en el ministerio de Relaciones Exteriores, M. Bonnet y señora ofrecieron un banquete a Sus Majestades, que fué seguido de recepción.

Mañana, viernes, regresarán a Londres los Reyes de Inglaterra. La hora de partida será las diez de la mañana.

Se anuncia oficialmente que el Presidente de la República ha aceptado la invitación del Rey de Inglaterra para visitar la Gran Bretaña. Se señala el primer trimestre del año 1939 para el viaje presidencial. Actitud objetiva de Alemania ante el viaje de los Reyes de Inglaterra a Francia

Berlín, 21 (1.30 m.).—«Paris Soir» dice que el ministro de la Guerra de Inglaterra tendrá mañana una importante entrevista con el jefe del Estado Mayor del Ejército francés M. Gamelin. En los círculos políticos se señala que estas conversaciones se desarrollarán dentro del margen de las conversaciones previstas con motivo de la reciente visita de los ministros franceses a Londres.

Las ediciones de la noche de la

+

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en acto de caridad cristiana por el alma de

LA SEÑORA

Doña Felipa Pérez de Paz

Que falleció en Segovia el día 23 de Julio de 1938

(D. E. P.)

+

XXI ANIVERSARIO

Del Excmo. señor

D. Raimundo Ruiz de la Torre

Que falleció en Madrid el día 23 de Julio de 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se digan en la iglesia parroquial de San Martín el sábado, día 23, de nueve, diez, diez y media y once y el culto del Santísimo en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su hermana doña María de la Paz Ruiz de la Torre, viuda de G. Pola; primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

+

TERCER ANIVERSARIO

Del excelentísimo señor

Don Ildelonso Rodríguez y Fernández

Que falleció el 23 de Julio de 1936

R. I. P.

Las misas que se digan el día 23 de la iglesia de San Miguel, de siete y media a nueve y media, y los días 26 y 27 a las once, en el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, en la Santa Iglesia Catedral; la misa del 27, a las ocho el culto de dicho día en la iglesia Santísimo Corpus Christi, serán aplicados por su eterno descanso.

Su viuda,

Agradecerá a sus amigos que les tengan presente sus oraciones.

+

LA SEÑORA

D.ª Ignacia González y González

Ha fallecido en El Espinar el día 21 de Julio de 1938

a los 50 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Atanasio Montero Avial, juez municipal; hijos don Florencio y doña Petra; madre doña Juana González Ayuso; hermanos doña Epifania y don Florencio; hermanos políticos don Miguel de Andrés, doña Micaela Galindo, don Víctor y don Toribio Montero, doña Juana de Andrés y doña Felisa y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar mañana sábado, día 23, a las diez, en la iglesia parroquial de El Espinar, por lo que les quedarán agradecidos.

+

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Felipe Moreno García

Capitán de Artillería.

Condecorado con varias cruces: blanca, bicolor y rojas

Que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Somosierra

R. I. P.

El funeral tendrá lugar mañana 23, a las diez de la misma, en la parroquia de San Miguel, de esta ciudad; así como los que se oficien en este día en los pueblos de Fuentepelayo, Abades y Cerezo de Abajo. Las misas en los Padres Franciscanos serán de siete y media a nueve y media y a las siete las que se dirán en la parroquia de San Lorenzo de esta capital y en el altar de la Virgen de la Fuencisla de la Santa Iglesia Catedral, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada esposa doña Pilar González Bueno; hijos Francisco, Miguel, Carlos, Pilar y Felipe; sus padres don Claudio Moreno y doña Petra García; hermanos, hermanos políticos, abuela política y demás familia,

Suplican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar mañana sábado, día 23, a las diez, en la iglesia parroquial de El Espinar, por lo que les quedarán agradecidos.

Mañana sábado, a las ocho de la tarde, recibirán sepultura en el panteón de familia del Cementerio del Santo Angel de la Guarda, de Segovia, los restos mortales, que serán trasladados desde el Cementerio de Cerezo de Abajo.

No pueden ser más optimistas las impresiones de los frentes

HABLA EL GENERALISIMO FRANCO

Ni un cambio de política ni una guerra salvarían a los rojos

Hoy continúa el avance

Tanto en el frente de Castellón como en el de Extremadura

Zaragoza, 22 (3 t.).—La noche pasada transcurrió en tranquilo alerta en toda la zona Sur de Barracas-Claudiel, y esta mañana ha continuado la progresión de nuestras fuerzas por el sector de Viver.

Desde Binajer, se distingue perfectamente el pueblo de Viver, en un altozano, localidad que dispone de una espléndida torre desde la que los rojos hacen juego de ametralladora.

Cuando transmitimos estas noticias no se conocen detalles concretos de la progresión.—D. R. V.

Mérida, 22 (E.4.5 t.).—También hoy ha proseguido el avance de los soldados españoles en los sectores del Norte y del Sur del río Guadiana, pero la intensidad de la progresión es menor que la del día de ayer.

Las tropas que operan en el valle de la Serena han conseguido alcanzar algunas posiciones en las inmediaciones de Puertourra, a pesar de la resistencia ofrecida por el enemigo.

Por el Norte ha sido rebasado Casas de Don Pedro y se completa la línea hacia el Norte.—D. R. V.

“La película “Noches Andaluzas” filmada por la Ufa

Berlín, 22.—La Prensa comenta en términos halagadores la película de la Ufa estrenada anoche (“Noches andaluzas”). Los críticos destacan el carácter español de esta producción que califican de soberbia, considerándola como una de las más auténticamente artísticas salidas de los estudios de la Ufa.

De Imperio Argentina dicen los críticos que hace una protagonista raramente igualable.

De esta cinta hay dos versiones: una alemana y otra española. Las dos versiones han dado lugar a un ejemplo de cooperación artística germano-española, reflejo exacto de la amistad que une a los dos pueblos.

Contestación de Falange Española Tradicionalista al Partido Fascista italiano

Roma, 21.—Como consecuencia del mensaje que el secretario del Partido Fascista envió al secretario general de Falange Española, en la conmemoración del Movimiento Nacional, éste respondió con el siguiente mensaje:

“La Falange acogió con gratitud emocionada el recuerdo de las Camisas Negras para los heroicos soldados españoles que murieron con los gloriosos legionarios italianos en defensa de los altos ideales comunes a los dos grandes pueblos. ¡Viva Italia!”

Para servicios de retaguardia se decreta la incorporación de los individuos del cuarto trimestre de 1928

Excepciones que se señalan

Burgos, 22 (3 t.).—El «Diario Oficial del Estado» publica una Orden en la que se dispone que para atender a las poblaciones que se liberan, al servicio de orden interior y demás de retaguardia, dado el crecido número de prisioneros y la gran cantidad de material y armamento que se captará, ante el continuo y rápido avance de las fuerzas nacionales, es obligada la formación de nuevos batallones de guarnición con destino a dichas poblaciones, por lo que Su Excelencia el Jefe del Estado ha dispuesto que sean llamados a filas los individuos comprendidos en el cuarto trimestre del recense de 1928, cuya concentración e incorporación se efectuará en la siguiente forma:

La incorporación tendrá lugar en los días comprendidos entre el 28 del corriente mes y el 3 del próximo Agosto, ambos inclusive. Quedarán exceptuados de este llamamiento los que se encuentren prestando servicio en las unidades de primera o segunda línea, encuadrados en unidades; los que sean padres de más de cuatro hijos, los que trabajen como obreros en las industrias y empresas militarizadas y en ferrocarriles. Estas personas quedarán incorporadas en sus centros respectivos. Igualmente quedarán exceptuados las condiciones especificadas en el apartado anterior, los trabajadores

comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las Comandancias de Recluta correspondientes cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpo en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuarteles de Ejército.

También se presentarán en las Cajas de Reclutamiento más próximas al lugar de residencia los que pertenezcan a los Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona liberada, y su destino se efectuará en la misma forma que se dispone en la norma anterior.—D. R. V.

Porque soy avaro de las vidas, lamentaría que se prolongase una lucha que está ya virtualmente decidida

El primer problema que se presenta para hacer viable el plan inglés, es la mala fe de nuestro adversario

Según datos recogidos, hasta ahora han asesinado los rojos más de 470.000 personas

El representante de la United Press en España, don Manuel Casares, ha celebrado una entrevista con el Generalísimo Franco que ocupa preferente lugar en los periódicos de toda España en el día de hoy.

Reproducimos seguidamente el diálogo habido entre el Caudillo y el periodista.

—Considera Su Excelencia viable el plan inglés de retirada de voluntarios?

—El primer problema que se presenta es la mala fe de nuestros adversarios, ya exteriorizada por los extranjeros pasados a nuestras filas estos días, los cuales hablan de su táctica de ocultación de los extranjeros, mezclándolos a otros soldados. Todas estas circunstancias son motivo de estudio en estos días.

—¿El fracaso y la eventual suspensión de la política de no intervención, podría entorpecer la causa de la victoria nacional?

—Porque soy avaro de las vidas de España, lamentaría que se pudiera prolongar una lucha que está ya virtualmente decidida. El fracaso de la no intervención apenas modificaría el curso, pues bajo una política de no intervención, el enemigo ha recibido una ayuda escandalosa y abusiva por parte de los que se llaman defensores de esa política. Pero el triunfo está ya demasiado cerca para que le pueda impedir una pequeña modificación de las circunstancias políticas que nos rodean. Ni esto, ni el desencadenamiento de una guerra europea salvaría de la derrota a nuestros enemigos. Sólo haría favorecer a Rusia, que lograría el objetivo que se ha propuesto desde el primer día.

—¿Cómo considera V. E. que hubiera quedado mejor aislado el conflicto español, ¿con beligerancia o con no intervención?

—La beligerancia no es una concesión. Es un derecho en el caso de las costumbres internacionales que a la España nacional injustamente se le ha negado. La Historia no registrará un caso como el presente en que todavía se discute, cuando son tantísimas las naciones que «de facto» o «de jure» nos han reconocido. Con beligerancia, la guerra estaría terminada ya hace tiempo, pues la guerra del Norte habría concluido seis meses antes y con ello se habría ahorrado mucha sangre derramada inútilmente. La no intervención es una obligación de las naciones que aspiran a ser amigas de España. En la guerra de España no hay intereses encontrados de las naciones de Europa, pues a todas interesa nuestro triunfo. La hipótesis de un triunfo rojo significaría una catástrofe para Europa y especialmente para Francia.

—¿Existe alguna evaluación de víctimas y daños materiales ocasionados por la guerra y la revolución roja?

—Es aún prematuro poder señalar cifras, tanto de número de víctimas como de pérdidas materiales. Las de la guerra, por lo que toca a nuestro campo, son muy reducidas. En el campo rojo son elevadas, pues no en vano ha sido constantemente derrotado, pero el número de muertos ha sido mayor por el abandono por los rojos de sus heridos y haber rematado en el campo los comisarios y agentes a los heridos graves. Los asesinatos en la zona roja, hasta hoy, se calcula por los datos recogidos que pasan de las 470.000.

—¿Hay proporción entre víctimas y daños de guerra en sí, y víctimas y daños de la revolución roja en su táctica destructora de retirada?

—Cuando la paz nos permita hacer un balance, se podrá apreciar que la guerra no sería tan tremenda si la revolución roja no se hubiera aprovechado

Ordenes severas a la vigilancia roja fronteira ante el temor de que se acentúe la desbandada

Perpignan.—Por el justificado temor de que se acentúe la desbandada, desde hace algunos días la policía y los carabineros rojos de Puigcerdá y Llívia han recibido órdenes rigurosísimas para impedir el paso de la frontera.

A este efecto se ha construido un nuevo puesto de vigilancia para los Carabineros en el camino de final de Llívia a Ur.

Además, para perseguir a los que huyen de la España roja, se han establecido a iniciativa de Giral y del Consulado marxista, numerosos centros de contraespionaje en la zona fronteriza. Para la realización de su siniestro cometido utilizan frecuentemente a los mismos guías, que en muchos casos entregan a sus víctimas en manos de los verdugos, para que éstos sin juicio de ninguna clase procedan a su ejecución.—FARO.

LA OBRA DEL CAUDILLO

Noventa niños más repatriados

San Sebastián, 21.—Continúa, bajo la inspiración y las órdenes de nuestro invicto Caudillo, la obra de repatriación de niños evacuados de España por los rojo-separatistas.

Han llegado por el puente internacional noventa niños de los que estaban acogidos en la fundación benéfica del Cardenal de Malinas.

Desde Bélgica venían acompañados por el arcipreste de Bruselas, Mr. F. Gilbert; el vicario de St. Rombaud, P. Geers; el secretario del arzobispo de Malinas, Mr. H. Fraiteur, y el párroco de St. Pierre de Gante, Mr. Claeys-Bonnaert.

Después de almorzar en un hotel de Irún, fueron conducidos en tren especial a Bilbao, excepto cinco que pertenecían a la provincia de Guipúzcoa y uno que era de Zamora.

En varias estaciones del tránsito salieron los «flechas» a saludar a los repatriados, entonándose los himnos de Falange y Oriamendi, y vitoreándose entusiastamente a nuestro Caudillo, que ha iniciado y ampara estas repatriaciones. Especialmente a su paso por Eibar, las manifestaciones patrióticas adquieren más intensidad.

Veinte monjas de Barcelona son esperadas en Londres

Londres, 21.—Veinte monjas del Sagrado Corazón de Jesús, procedentes de Barcelona, llegarán mañana a Londres.

La repatriación de estas monjas se debe a las gestiones personales e insistentes del embajador de los Estados Unidos en Londres, Mr. Kennedy, quien ha logrado vencer todas las dificultades de carácter diplomático y burocrático, consiguiendo que el Gobierno británico haya evacuado a dichas monjas a bordo de un barco de guerra, con el fin de ser trasladadas a Marsella.

SOLDADO QUE VIENES DE UN FRENTE Y VAS A OTRO; CUENTA, SI QUIERES, TUS HAZAÑAS PASADAS, PERO NO DIGAS NUNCA ADONDE VAS A REALIZAR LAS VENIDERAS

dos, pues los veraneantes huyen ante esos anuncios bélicos. Espero que tales medidas sean anuladas para tranquilidad del público, alarmado ante esa situación.

INFORMACION POLITICA INTERNACIONAL

Se confirma que Inglaterra y Francia han recomendado a Praga resuelva cuanto antes el problema de las minorías

Dice «Le Matin»: Solo aceptando la sugerencia podrá Checoslovaquia contar en lo sucesivo con el apoyo anglo-francés

Londres, 22 (2 t.).—«New Chronicle», «Daily Mail» y «Daily Express», al comentar las noticias llegadas de París, coinciden en afirmar que Francia e Inglaterra, por mediación de sus representantes en Praga, efectúan gestiones simultáneamente cerca del Gobierno checo para que se muestre lo más conciliador que sea posible en las negociaciones que se efectúan con los alemanes sudetes.

París, 22 (2 t.).—«Le Matin» dice en su edición de esta mañana que como consecuencia de una entrevista del ministro francés de Negocios Extranjeros con el ministro plenipotenciario de Checoslovaquia en París, Francia e Inglaterra se han dirigido al Gobierno de Praga recomendándole solución con la posible rapidez del problema de las minorías, pues no se puede admitir que Checoslovaquia resuelva la cuestión de las minorías sin llegar a un acuerdo con las distintas nacionalidades y sin consultar a los pequeños grupos parlamentarios.

Añade el periódico que Praga no podrá menos de tener en cuenta esta advertencia y hará lo posible para solucionar el conflicto de las minorías. Termina diciendo que solamente con esta condición podrán Inglaterra y Francia continuar prestando apoyo al Gobierno de Praga.

El jefe del Estado Mayor del Ejército francés llegará a Berlín el 14 de Agosto

París, 22 (2 t.).—El jefe del Estado Mayor del Ejército francés llegará el día 14 de Agosto a Berlín.

La Agencia Havas dice a este respecto que en los círculos oficiales se hace resaltar que había sido decidido tal viaje hace semanas, y que no tiene relación con las conversaciones que se efectúan en París entre los ministros franceses e ingleses. El general va a Berlín—en opinión de la misma Agencia—con objeto de devolver la visita que el jefe del Estado Mayor de la flota aérea alemana hizo últimamente a París.

Comentarios de la Prensa francesa

París, 22 (2 t.).—La Prensa francesa continúa ocupándose, como es natural, de la estancia de los Reyes de Inglaterra y París. Publica amplias informaciones y comentarios, haciendo resaltar el entusiasmo con que acoge la muchedumbre la presencia de los Soberanos.

«Le Matin» dice que las conversaciones diplomáticas permiten abrigar sentimientos más optimistas sobre la hoy situación internacional, y que en la ceremonia de inauguración del monumento a los soldados australianos muertos en la Gran Guerra, que se efectuará hoy, el ministro de la Guerra de la Gran Bretaña sostendrá una conferencia con el general Gamelin, jefe del Estado Mayor del Ejército francés.

«Petit Parisien» declara que en la entrevista celebrada ayer por el ministro de Checoslovaquia con monsieur Bonnet, el primero le dió seguridades sobre la actitud conciliadora del Gobierno de Praga en el problema de las minorías.

León Blum dice en «Le Populaire» que el pueblo francés, que ha recibido con entusiasmo a los Reyes de Inglaterra, no es un pueblo temeroso que se cobija bajo las alas de un vecino poderoso.

Según «Le Fígaro» las consecuencias que es preciso deducir, son que la solidaridad y las tradiciones de los dos países representan un sentimiento pacífico encaminado a la resolución de todos los conflictos internacionales.

que se les ha dispensado y por la perfecta organización de su estancia en París.

A las 10,30 se puso en marcha el tren.

El Presidente y su señora salieron en otro tren especial cinco minutos después.

Los Soberanos y los señores Lebrun marchan a inaugurar el monumento a los soldados australianos muertos durante la Gran Guerra.

Los movimientos de tropas checas

Praga, 22 (1 t.).—Un diputado sudete ha cursado un telegrama al jefe del Gobierno de Praga en el que le dice que a pesar del mérito dado por la Oficina de Prensa checa a las informaciones sobre nuevos movimientos de tropas, recibe de diversas localidades de su circunscripción denuncias de que han sido tomadas aquellas medidas militares. Además—agrega—lo he comprobado yo. Los intereses de mi circunscripción están comprometidos.

Los Reyes y el Presidente inauguran el monumento a los australianos

París, 22 (2 t.).—A las 10,20 horas salieron del ministerio de Negocios Extranjeros, donde se hospedaban, los Soberanos de la Gran Bretaña para dirigirse a la estación de los Inválidos, acompañados por el Presidente Lebrun y su señora. Desde el Ministerio cubrían la carrera fuerzas de la Guardia Republicana. Los Monarcas fueron recibidos en la estación por el ministro del Interior, M. Sarraut, por el alcalde de París, prefecto de la Policía del Sena y otras autoridades. Antes de subir al tren Jorge VI y la Reina Isabel, dieron gracias a los citados altos funcionarios por la acogida.

LA SEÑORA

D.ª Iluminada Palomar Lázaro

Ha fallecido en esta ciudad hoy 22 de Julio de 1938 a los 24 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado esposo don Celestino Marcos García (cabo de la Guardia civil); hija María del Carmen; padre don Pablo Palomar, (ausente); hermanos Enrique, Victoriano, Flora (ausentes) y José; padres políticos don Clemente Marcos y doña Juliana García; hermanos políticos, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 23, a las ocho y media de la misma, en la iglesia de San Andrés y a la conducción del cadáver que se verificará a continuación, desde la casa mortuoria, Velarde, 30, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

Solemnes funerales en Burgos

Por las almas de diez patriotas asesinados en Barcelona

Burgos.—Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San Lesmes solemnes funerales por el alma de los señores don Juan Francisco Jiménez, don Tomás Vidaurre, don Carlos Alfaro del Pueyo, don Diego Martínez Sese, don Javier Fernández Golfín, don Félix Fernández Regués, don Máximo Prieto y de Arozamena, don Luis García de Padín, don Julio Benavides y don Ignacio de Corujo, asesinados en Barcelona el día 24 de Junio pasado. En la presidencia del duelo figuraban don Raimundo Fernández Cuesta, el general Mantilla, don Joaquín Prieto y de Arozamena, hermano de uno de los muertos, y el señor Montarvo. Asistieron a los funerales el subsecretario de Agricultura, don Dionisio Martín; el jefe nacional de Montes, don Dionisio Azpeitia; el jefe del Servicio Nacional de Agricultura, don José de Urquiza; la señora de Fernández Cuesta; la jefe nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional de la Sección Femenina, Dora Maqueda; el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., don Florentino Martínez Mata; el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., don Eduardo Conde; el coronel de Ingenieros, don Juan Casado; el señor Jiménez Arnau, y muchos miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y de la Sección Femenina y oficiales de Ingenieros, compañeros de don Joaquín Prieto y de Arozamena.

días, declaración jurada en la que conste las cantidades recolectadas y las estrictamente necesarias para el consumo local-habitantes, ganado y siembra.

En idéntico sentido y plazo y a los efectos de saber con exactitud el número de reses de la clasificación reseñada, remitirán los propietarios de aquella declaración jurada de existencias, especificando en la de ganado vacuno, edad, sexo y clase: suiza, del país, etc.

He de advertir que el incumplimiento de lo que en la precitada circular se interesa será severamente sancionado por la superioridad con el máximo de la multa, sin perjuicio de otras sanciones.

Segovia, 22 de Julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Mariano Sáez.

Se aplaza la adquisición de medallas conmemorativas

En vista del entusiasmo extraordinario que han despertado

Burgos.—Según nos comunica la dirección de Radio Nacional, el cierre de la cuestión extraordinaria para adquisición de medallas conmemorativas, ha sido aplazado, en vista del extraordinario entusiasmo que ha despertado.

La cuantía de los donativos ascendía en la tarde de ayer a más de 125.000 pesetas. Figuraban entre aquellos de la más diversa significación e importancia, y junto a modestas ofertas de soldados y trabajadores, cantidades considerables de personas de elevada posición social. La máxima oferta hasta el día de hoy es de 20.000 pesetas, cuyo donante es don David Campo Pabón, defensor del Alcázar. Ofreciéndose en contraste con este donativo, el de una margarita de Calahorra, de seis años, que ofrece su lucha con 11,60 pesetas.

Puede, pues, decirse que los españoles unánimemente han sabido responder a la llamada que se les ha hecho para favorecer la educación política del pueblo.

Donativos para la suscripción nacional

Burgos.—En la sección de donativos del Cuartel general se han recibido últimamente los siguientes para la suscripción nacional:

Dos billetes de un dólar cada uno, enviados por don José Manuel González, obrero sin trabajo en Nueva York; 25 pesetas de don Francisco Bonilla, de Fregenal de la Sierra; 1.600 pesetas de la Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (Servicio exterior), producto de una colecta de españoles del Panamá; 50 pesetas de Carmencita Franco Polo, de sus ahorros particulares; 55,35 pesetas de doña Encarnación Membrillo, de Mérida; de un comerciante de Pontevedra, 263,45; 405,40 del alcalde de Sahara de los Atunes; 50 pesetas de un militar anónimo; 1.000 pesetas del señor conde de las Torres de Sánchez Dalp; 139 pesetas de don Antonio Gutiérrez, de Ciudad Real; 25 pesetas de don Nicolás Franco, de Calahorra, para la reconstrucción de las torres mudéjares de Teruel, y del alcalde pedáneo de Facinas (Tarifa), 200 pesetas.

La situación en Palestina continúa siendo inestable

Jerusalén, 21.—Continúa siendo inestable la situación en todo el territorio de Palestina.

Se anuncia la muerte de un soldado británico en un choque habido entre fuerzas inglesas y partidas armadas de árabes.

Mañana llegarán a Segovia los ministros de Organización y Acción Sindical y de Hacienda

Tenemos noticias de que mañana, con objeto de asistir al traslado de los restos mortales del capitán de Artillería don Felipe Moreno García, muerto en el campo de batalla, desde el cementerio de Cerezo de Abajo al del Santo Angel de la Guardia, de nuestra ciudad, llegará a Segovia el excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, hermano político del señor Moreno García. El señor González Bueno vendrá acompañado del excelentísimo señor ministro de Hacienda, don Andrés Amado.

Estas personalidades permanecerán en Segovia hasta el domingo, hospedándose en el domicilio del ilustre doctor don Carlos González Bueno.

Notas necrológicas

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte en el campo de batalla del capitán de Artillería don Felipe Moreno García, quien dió su vida por Dios y por España en el frente de Somosierra. El señor Moreno García se hallaba en posesión de varias condecoraciones militares.

Coincidiendo con el aniversario de esta triste fecha serán trasladados los restos mortales del señor Moreno García desde el cementerio de Cerezo de Abajo, donde actualmente reposan, hasta el del Santo Angel de la Guardia, de esta ciudad, donde recibirán definitiva y cristiana sepultura en el panteón de la familia.

Al recordar esta fecha enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame a su resignada esposa, doña Pilar González Bueno, a sus hijos Francisco, Miguel, Carlos, Pilar y Felipe; a sus padres don Claudio Moreno y doña Pilar García, a sus hermanos políticos, el ministro de Organización y Acción Sindical y el doctor don Carlos González Bueno, así como al resto de la atribulada familia.

El tratado de paz de el Chaco

Buenos Aires, 21.—Para celebrar la conclusión del Tratado de paz del Chaco, firmado esta tarde, el ministro de Negocios Extranjeros de Bolivia ha ofrecido un banquete en honor del ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina y presidente de la Conferencia.

Con la firma de este Tratado se da solución al conflicto del Chaco, que tanta sangre ha costado a Bolivia y Paraguay.

Mr. Hull, secretario de Estado de Norteamérica, se muestra muy satisfecho del feliz resultado de la Conferencia, y ha dicho que la solución de este conflicto contribuirá a restablecer el equilibrio en el continente americano.

Escos de la provincia

Cuéllar Actos celebrados con motivo del glorioso Movimiento Nacional

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del glorioso Movimiento nacional, ha tenido lugar en esta villa la celebración de varios actos en conmemoración de dicha fecha.

El día 16 del corriente, festividad de Nuestra Señora del Carmen, se verificaron diversos actos religiosos en la iglesia parroquial de San Miguel, oficiándose misa solemne en honor de dicha imagen, a las nueve de la mañana; y terminada la misma, tuvo lugar otra rezada por los caídos, siendo sacada la imagen del Carmen procesionalmente por la tarde, a la terminación de cuyo acto, y ante numeroso público, el camarada Ricardo Martínez Castilla, dió lectura a la oración por los caídos, que el público escuchó con religioso silencio.

El siguiente día, a las doce de la mañana, se hicieron las salvas reglamentarias, y a continuación fueron izadas en la plaza del castillo las banderas nacional, de Falange y marroquí.

El día 18, a las once de la mañana, en los paseos de San Francisco, en los que previamente se había colocado un artístico altar confeccionado por componentes del Grupo de

Transmisiones, ayudados por la sección femenina de Falange Española Tradicionalista de la localidad y en el que figuraban los retratos del Generalísimo y de José Antonio Primo de Rivera, adornados con las banderas nacional y de Falange, tuvo lugar una misa de campaña, a la que asistieron las fuerzas del Grupo de Transmisiones, al mando del capitán don Angel López Medranda, sección de «flechas», segunda línea de Falange y con tan extraordinaria concurrencia de público, que eran insuficientes para contener los amplios paseos.

Ayer a las ocho y media de la tarde, se celebró una imponente manifestación que recorrió todas las calles de la población y a la que asistió el pueblo en masa y en la que reinó el mayor de los entusiasmos y el orden más completo.

En todos los actos reseñados, el digno comandante don Eugenio Bravo dirigió la palabra a la muchedumbre, significando que sin que pase mucho tiempo celebráramos otra magna manifestación por las continuadas victorias de nuestro glorioso Ejército, y a la terminación de los cuales dió los gritos de rigor, después de ejecutar la banda municipal los Himnos nacionales, que el público, brazo en alto, escuchó con gran silencio, dándose enardecedores vitores al Generalísimo, al Ejército y Milicias que fueron unánimemente contestados.

A la terminación de la misa de campaña indicada, tanto las fuerzas del citado Grupo de Transmisiones como las de Falange, iniciaron un brillante desfile, dirigiéndose a sus respectivos cuarteles y siendo calorosamente ovacionadas.

La organización de los actos citados estuvo a cargo del mentado comandante señor Bravo y del alcalde señor Herrero, y ellos que asistieron como hemos dicho, además de un extraordinario número de personas, todas las autoridades militares y civiles.

CÓRCOLES 20-7-938.

Aldea Real Actos conmemorativos del aniversario del Alzamiento Nacional

Durante los días 17, 18 y 19 del actual, se han celebrado en este pueblo, con todo entusiasmo y según estaba ordenado en las distintas circulares de la superioridad, los actos conmemorativos del segundo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.

Tanto las distintas organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., con sus respectivos jefes a la cabeza, como el pueblo en masa, de acuerdo con las autoridades locales, han acudido a todos los actos religiosos y profanos, que con este motivo han tenido lugar, todos los cuales han resultado en extremo brillantes y simpáticos y en ellos se ha demostrado, que este pueblo está dotado de gran espíritu patriótico, mereciendo resaltarse todos los desfiles realizados, pero especialmente el popular llevado a cabo el día 19, a las doce de la mañana, en el que, bien organizado por la Alcaldía, participaron, además de las Organizaciones, todas las niñas y niños de las Escuelas, mujeres y hombres útiles del pueblo, presidiendo el acto las autoridades civiles y eclesiásticas, jefes de Falange Española Tradicionalista y, en representación de las militares, unos cuantos simpáticos y valientes hijos del pueblo, que por casualidad se encontraban descansando al lado de sus familiares de las fatigas de la guerra, con permiso oficial, dando preferencia en esta presidencia a los dos mutilados de guerra, que existen en esta localidad.

Terminado el desfile popular, en el que se dieron constantes vivas y aclamaciones a la Nueva España, al Caudillo, al Ejército y Milicias, sin que faltaran otros, muy patrióticos también, entre los que recuerdo un «Viva al bilaurado general Varela, salvador de Segovia», se cantaron los himnos nacionales, con todo entusiasmo y el señor alcalde, don Emeterio Escribano, lleno de emoción, dió los últimos vivas reglamentarios y las gracias al pueblo por haber acudido a todos los actos y por el encendido patriotismo que en ellos había demostrado.

Una de las notas más simpáticas de todos estos actos, fué el rancho que, en la tarde del día 18, organizó el jefe de las Organizaciones Juveniles, Justo Herranz Sanz que, como siempre, estuvo muy en su puesto e incansable

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

El lunes, día 25 (festividad de Santiago) ¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO! Cuatro magníficos novillos-toros de Angoso (Salamanca), para el triunfador de Segovia

JOSELITO DE LA CALCA

con su correspondiente cuadrilla Actuará de sobresaliente de espada el valiente novillero madrileño RAIMUNDO SERRANO RECIENTEMENTE EVADIDO DE LA ZONA ROJA

y como cosa nueva en este pueblo, se congregó todo el vecindario alrededor del campamento de los «flechas» y «pelayos» durante la consumición del referido rancho, aplaudiendo con gran entusiasmo.

Corresponsal Saludo a Franco: Arriba España.

Lea usted EL ADELANTADO

Lo que piden los soldados desde los frentes de combate

Solicitan: Los segovianos del sexto batallón de San Quintín número 25, cuarta compañía, estafeta número 19, Miguel Sancha, una «jaula» de tamaño ordinario con unos «canarios» o «habanos» y dos kilogramos de alpiste; Jacinto Martín, una botella de anís «Julita»; Eugenio Provencio, cuatro «primas» de salchichón para la «bandurria»; Ignacio San Juan, una botella llena de vino; Emigdio Ayuso, una «caña» de Cantimpalos para pescar en el Segre y 200 gramos de queso para cebo, y Pedro Martín, para hacer un «parapeto», unos adobes de membrillo y media docena de latas de mantequilla para tapar las «ratoneras».

Sargento Gerardo Hernández Arroyo, de Ciruelos de Coca; Ramón Martín Serrano, de Fuentepelayo, y Víctor Herranz Escorial, de Aldearreal, pertenecientes al 18 batallón de trabajadores, estafeta número 28, unos sombreros que les protejan de los rayos del sol.

Los cabos Domingo Hernández e Hilario Señorón, unos galones, una cartera y novelas, y los soldados del 177 batallón, cuarta compañía, regimiento de la Victoria y estafeta número 33, Generoso Sánchez, un reloj y una baraja; Cecilio Miguel, una máquina de afeitar, cuchillas y brocha; Dámaso Jimeno, dos paquetes de cigarrillos bisontes y papel para escribir; José Calviño, una petaca y tabaco; José Poza, unas botas y papel de fumar; José Santiago, una toalla y jabón; Arsenio Sánchez, una botella de coñac; Félix García, unos calcetines y unos guantes de verano; Antonio de Osma, una sombrilla y jabón, y Domingo Espasis, un chisquero y una petaca.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos siguientes:

Señor administrador de la Prisión provincial, señor habilitado de la Jefatura de Industrias, señor administrador del Hospital Asilo Penitenciario, Ayuntamiento de Cuéllar, Ayuntamiento de El Espinar, excelentísima Diputación provincial, señor alcalde del Ayuntamiento de Chañe, doña Juana Sastre, don Galo Álvarez, presidente A. B. del Cuerpo de Telégrafos, Ayuntamiento de Fuenterebollo, señor habilitado del Distrito Forestal, señor administrador de la Prisión central de Cuéllar, señor administrador del Hospital Asilo Penitenciario, señor arquitecto S. N. de Prisiones, señor pagador de la Jefatura de Obras públicas.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la iglesia de San Sebastián Mañana, 23 de Julio, comenzará la novena en honor de San Ignacio de Loyola. Todos los días, en la misa de siete, se rezarán las preces, y por la tarde, a las seis y media, habrá exposición, rosario, novena, lectura y reserva.

El día 30, a las once y media de la noche, vigilia general en honor de San Ignacio y en acción de gracias por el restablecimiento de la Compañía de Jesús en España.

El día 31, a las once, misa cantada; por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, novena, sermón a cargo del reverendo Padre José María Obieta, S. J.; Tedéum en acción de gracias por el restablecimiento de la Compañía de Jesús en España y reserva.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Curso pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 21 de Julio de 1938: Premio de 20 pesetas, número 287, 427, 559, 693, 706.

COÑAC Carlos I Carlos III Fundador tres cepas

VITACACAO Reconstituyente a base de nuez de glicerosfosfato y cacao, harinas y azúcar. Laboratorios MONTANE Zaragoza

Representante para Segovia M. PUEYO ALAUSTRAE Plaza Santa Eulalia, 10, principal

Fino Quinta finura y estilo especial Osborne

LINTERNAS Y PILAS El mayor surtido CASA VELA S. C. Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 2

Contadores de agua Representaciones C. L. A. Y. H. Santa Eulalia, 9. Tel. 363

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada labra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como palabra.

No tire los sellos usados de la correspondencia. Los comodos pequeños y grandes partidas «CE» José Zorrilla, 53 bajo.

Vendo dos buyes de labor, de arrobas cada uno. Tratar, Mariano Redondo, en Navas de Orosegovia.

Pérdida de gafas con estuche P. Guevara, Huertos y Marín. Se agradecerá devolución periódicos Plaza Franco.

Zapateros Se necesitan oficiales de zapatería para la Segovia. Elias Yanguas, Isabel la Católica, 9-govia.

Vendo vaca suiza, recién parida, tercer, bastante producción. Para tratar, Miguel Valverde, en Mucillo.

Nevera familiar, marca «Foca», depósito de agua, se vende en la España. Cronista Lecca, número 11, segundo. Quierda. De tres a cinco.

Vendo como nuevos dos motores gasolina, industriales, uno de 3 HP, y otro de 1 y 1/2. Juan Bravo, Teléfono 242. Segovia.

Mula extraviada, pelo rojo, edad rrada, cola corta. Su dueño, Minguéz, merendero de Chamber, a nará gastos.

Vendo vaca suiza, recién parida, tercer, muy abundante. Para tratar y verla, Miguel Otero, en Jar de Valdevacas.

Por enfermedad se traspasa negocio de gran rendimiento. Informes, en la Administración de este periódico.

Ama de cría casada, ventis años, se ofrece para criar en su casa. Razón, Eugenio Miguel, en Cabezuela.

Se venden dos vacas suizas, recién paridas del tercer año, con Man Gil, en Matabuena.

Se vende una vaca suiza, del gundo parto, aborrecida. Para tratar, con Luciano Mateos en Otones de Benjumea.

EL SEÑOR Don José Olalla Vaquerizo Ha fallecido en Abades hoy 22 de Julio de 1938 a los 58 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su resignada esposa doña Margarita Martín; hijos María, Angel, Leocadio, Meinardo, Juanito y Victorino; hijos políticos Teodora Marcos y Luz Gardi Velasco; hermanos políticos Matías, Serapia y Paula Martín Moreno; nietos, sobrinos, primos y demás parientes. Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia al funeral, que tendrá lugar mañana sábado, 23, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de Abades, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de dicho pueblo, por lo que recibirán especial favor.

RELOJERIA OPTICA LA GAFITA DE ORO MARINO MOZO BISUTERIA Corpus, 6